

Картотека игр на утренник к 8 Марта для детей старшего возраста

Игра «МОДНИЦА» (для мам и дочек)

На двух столиках лежат по сумочке, бусам, клипсам, помаде и зеркальцу. Играющих двое. По сигналу нужно надеть бусы, клипсы, накрасить губы взять сумочку и добежать до противоположной стены зала. Выигрывает тот, кто быстрее справился с заданием.

Игра «ЧЕЙ ПРЕДМЕТ?»

А сейчас я предлагаю зрителям поиграть. Я назову предмет, а вы быстро ответьте, кто в семье чаще всего пользуется этим предметом. Итак, начали: диван, веник, телевизор, спицы, мяч, игрушки, телефон, посуда, магнитофон, кресло, газета, стиральная машина, утюг, видеомагнитофон, ремень.

Игра «ХУДОЖНИЦА»

У наших мам много талантов, и, конечно, они умеют прекрасно рисовать. Мамам выдаются надутые шарики и фломастеры. За определенное время мамы должны нарисовать на шариках своих любимых сыновей или дочек. Жюри выбирает самый похожий портрет.

Игра «ВНИМАТЕЛЬНАЯ МАМА»

Каждая мама очень хорошо знает своего ребенка – это факт. Но факт этот нужно лишний раз проверить. Вызываются две мамы с детьми. Мамы выходят и им завязывают глаза. У детей что-то меняется во внешнем облике – расстегивается пуговица, вынимается ремень, по-другому причесываются волосы и так далее. Затем мамы должны найти то, что изменилось. Выигрывает та мама, которая найдет все изменения быстрее.

«Игра РУКОДЕЛЬНИЦА»

А для мам у меня есть ещё одно задание (вызывает мам). Вот у меня есть нитки, иголки и бусины. Ваша задача за 1 минуту насадить как можно больше бусин на нитку. У кого длиннее цепочка получится?

Игра «МАМИНЫ ПОМОЩНИКИ»

Мамы сидят на стульчиках с корзинкой на коленях. Ведущий рассыпает по залу бугафорские конфеты. Дети должны принести своей



маме по одной конфете, за каждую конфетку ребенок целует маму в щечку. Кто быстрее и больше принесет, тот и победил!

Игра «МАМИНЫ ПОМОЩНИКИ»

На одном конце зала - 2 обруча на некотором расстоянии друг от друга, в них по 5-6 одинаковых предметов (мамины покупки). Вызывают 2 детей. Каждый должен сложить «покупки» из своего обруча в корзинку, перенести и разложить их на столе, который стоит на другом конце зала, напротив обруча. Выигрывает тот, кто сделает это быстрее и аккуратнее.

Игра «К МАМЕ ПО ТРОПИНКЕ»

Мама и ребенок в противоположных концах зала. У ребенка нарезанные из картона «следочки». Бросая на пол по одному следу, наступая на них поочерёдно, он добирается к маме. Кто быстрее? Тут можно и трёх, и четырёх детей выбрать. Участвуют мама и ребенок. Двигаются по поочерёдным следам навстречу друг другу.

Играют так же, но подаёт им следы папа, бегая от одного к другому. Все трое должны встретиться. Играют две семьи.

Игра «РОМАШКА»

Всем известно, что девочки, девушки и женщины очень любят гадать на ромашке: любит - не любит... А наша волшебная ромашка поможет узнать особенности вашей внешности и характера. Сорт этой ромашки называется “Самая-самая”.

Самая обаятельная улыбка, самые нежные руки, самая очаровательная улыбка, самый добрый взгляд, самая заботливая, самая привлекательная, самые красивые глаза, самое золотое сердце, самая внимательная, самая любящая, самые золотые руки, самая красивая, самая добрая и т. д.

Игра «ПОВЯЖИ ДЕВОЧКЕ КОСЫНКУ»

Соревнуются два-три мальчика. Перед каждым мальчиком на стуле сидит девочка, на спинках стульев висят косынки. По сигналу мальчики повязывают косынки девочкам. Кто быстрее?

Игра «ОДЕТЬ СЫНОЧКА»

В игре участвуют 2 девочки. Ставится стол, на него кладутся 2 пеленки, 2 чепчика, 2 ползуников для куклы и 2 рубашечки. По сигналу девочки начинают одевать кукол. Выигрывает та, которая быстрее оденет куклу.

Игра «СВАРИ СУП И КОМПОТ»

Дети делятся на две команды. Одна команда будет «варить» суп (называть овощи, а другая - «компот» (называть фрукты). Говорят по очереди. Выигрывает та команда, которая назвала больше слов. Вариант: играют не команды, а два человека.

Игра «ПЕРЕНЕСИ ПОКУПКИ»

В одной стороне зала стоят 2 стульчики. На них разложены: по кегле - бутылке молока, кубику - буханке хлеба, мешочку с песком - пакету сахара. Играющие стоят в другой стороне зала. По сигналу они берут корзины и бегут к стульчикам, складывают «продукты» в корзинку и возвращаются назад. Побеждает тот, кто быстрее выполнит задание.

Игра «ВКУСНОЕ БЛЮДО»

На веревке на ниточках висят листочки бумаги, на которых написаны названия разных продуктов (как можно более неподходящих друг к другу – например, на одной физалис, на другой — селедка, на третьей – баранки и так далее). Каждой маме по очереди завязывают глаза, раскручивают и отпускают – она должна дойти до веревки и срезать три бумажки. Затем, сняв повязку, мама должна быстро придумать и рассказать, какое блюдо она сможет приготовить из этих продуктов и как его назовет.

Игра «ПОВЯЖИ ПЛАТОК»

Между двумя стульями крепится веревка, к веревке за ниточки привязаны шарики. На эти шары нужно повязать платочки. У кого получится быстрее- тот выиграл. Можно усложнить игру выдать рукавицы.

Игра «РЕЦЕПТ БОРЩА»

По песочным часам засекаем время, за это время папа должен написать рецепт борща. Затем папы по очереди читают. В конце ведущий говорит: «Победили мамы. Как же вы суп без воды будете варить?» (обычно в рецепт воду никто не вписывает).

Игра «САЛОН КРАСОТЫ»

Мамам предлагается посетить салон красоты, где юные парикмахеры сделают им необыкновенные прически. Мамы (количество любое) садятся на стульчики и держат в руках листок ватмана размером А-3, в котором вырезано отверстие для лица, и нарисован контур шеи.

Дети при помощи маркера рисуют прически. Затем проводиться дефиле модных причесок.

Игра «РАЗБЕРИ НОСОЧКИ ПО ПАРАМ»

Играют 2-3 человека. В корзинке лежат носки. Надо подбежать к корзинке, найти пару и принести на место, снова бежать к корзинке и т. д. кто больше пар найдёт.

Игра «СОБЕРИ КЛУБОЧКИ»

У меня есть яркие клубочки,

Вам на варежки, носочки.

Чтобы я могла связать,

Клубочки надо нам собрать!

(Дети строятся по командам и берут из обруча по одному клубку определённого цвета)

Игра "СОБЕРИ БУСЫ ДЛЯ БАБУШКИ"

2-3 ребёнка нанизывают бусины на свой шнурочек, пока звучит музыка.

Игра «НАЙДИ ДОЧКУ ПО БАНТИКУ»

Маме завязывают глаза, надо узнать свою дочь по голове, сказочный герой приседает, подставляет свою голову.

Игра «СОБЕРИ БУКЕТ ДЛЯ МАМЫ»

1 вариант: По командам. Дети собирают цветы по залу, чья команда больше соберёт.

2 вариант: Три команды: астра, ромашка, василёк. Каждая команда должна найти свой лепесток и принести к серединке своего цветка. Чья команда быстрее.

3 вариант: Дети присели по кругу спиной к центру, за спиной у каждого цветок, в центре – «садовник» говорит: «Я цветы свои люблю, я цветы свои полью», изображает полив цветов и при этом собирает цветы, оставив три цветка. Затем говорит: «Раз, два, три, букет собери». У кого цветок оббегает за кругом до своего места и вбегает в центр к «садовнику». Кто первый прибежал – становится «садовником».

Игра «СМЕШИНКИ»

Я буду мамам бросать мяч и называет какой-то предмет. Например, кастрюля. Нужно быстро придумать ему смешное название. Например, варилка. Играем:

Часы, утюг, поварешка, непоседа, газета, диван, расческа, тарелка, таблетка, дверь, ягодка, погремушка, телевизор, очки, телефон, самолет, мячик, семья.

Игра "ЗАПЛЕТИ КОСУ"

(2 команды по 4 мамы) Одна мама держит три длинные атласные ленты вместе, а три другие мамы держат по одной ленте с другого конца и под музыку перебегают, заплетая из лент косу, чья команда быстрее и длиннее заплетёт косу.

Игра «СКАЗОЧНАЯ МАМА»

(Задаются вопросы всем участникам вечера (мамам, бабушкам или детям).

1. В какой сказке мама отправила свою дочь к бабушке с корзинкой пирожков? (Красная Шапочка)
2. Какая мама пела своим детям песенку под дверью, чтобы ее пустили в дом? (Коза семерым козлятам)
3. В какой сказке мама говорила грубым голосом: «Кто ел из моей чашки?» (Три медведя)
4. В какой сказке мама с папой, уходя из дома, велели своей дочке смотреть за младшим братцем? (Гуси-лебеди)
5. В какой сказке царевна родила богатыря царю-батюшке? (сказка о царе Салтане, Пушкин)
6. В какой сказке мама отправила свою дочь в магазин за бараками? (Цветик-семицветик)
7. В какой сказке мама искала своему ребенку няньку, чтобы та спела ему колыбельную песенку? (Сказка о глупом мышонке, Маршак)

Игра «МАТРЁШКИ»

Две команды мальчиков. У всех в руках косынки. Команды стоят в затылок друг другу. По команде первая матрешка поворачивается и завязывает косынку второй, вторая третьей и т. д. Последняя завязывает первой и заводят хоровод. Кто вперёд, тот и победил.

ИГРА «КТО БОЛЬШЕ СОБЕРЕТ ВОЗДУШНЫХ ШАРОВ»

Играют 2-3 мальчика. Кто больше шаров сможет удержать в руках или можно надеть на мальчиков большие шаровары и засовывать в них шары (тогда шары должны быть небольшого размера, мальчики стоят, им помогают друзья приносят шары).

Игра с бабушками «ПЕЧЁМ БЛИНЫ»

2 команды. В руках у первых игроков сковородки, на них кладут блинчики (поролон) добегают до стола, выкладывают блин на блюдо, возвращаются и передают сковородку другому игроку в команде. Кто быстрее напечёт блины, тот и победитель.

Игра «Подбери пару»

Вед. Смотрю, что вы умеете красиво танцевать,
А сможете ли обувь по парам подобрать?

Две команды мальчиков из общей кучи обуви берут одну туфельку и находят девочку, которой принадлежит эта туфелька, одевают и выводят к себе в команду. Чья команда больше.

ИГРА «Наряди бабушку»

Кто быстрее и моднее оденет свою бабушку из предложенной одежды и аксессуаров, соревнуются две-три пары.

Игра «КТО БЫСТРЕЕ НАДУЕТ ШАРИК»

Количество игроков: 2-4. Дополнительно: воздушные шарики по количеству участников.

Каждому дают по воздушному шарику. По сигналу дети начинают их надувать. Выигрывает тот игрок, который надует шарик быстрее.

Игра «МАМА СОБИРАЕТСЯ НА РАБОТУ»

Перед девочками на столиках разложены различные украшения, косметика, зеркало. Задача - изобразить своих мам.

Игра «САМАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ»

Мамы поют под фонограмму детскую песню, периодически выключается звук. Задача - не сбиться с темпа и продолжать петь. Мамы награждаются медалями «Самая музыкальная».

Игра «СЕМЬ НЯНЕК»

Выбираются 2 команды, в каждой по семь человек и вызывают двух пап. Пап, усаживают на стул от каждой команды, и дети кто быстрей, одевают папам.

1 - носки

2 - чепчик

3 - слюнявчик

4 - кормит кашей

5 - поит из бутылочки

6 - дает пустышку

7 - погремушку



Игра «ПОДСНЕЖНИК»

Участвуют 2 команды по 5 человек. Строятся друг за другом. Каждый участник держит какую-нибудь часть цветка- сердцевину, стебелек, 3 лепестка. На другой стороне лежат обручи-полянки. По сигналу дети поочередно бегут к своей полянке, выкладывают подснежник. Чей быстрее расцветет? Можно и 3 команды организовать.

Игра «ЖЕНСКОЕ ИМЯ»

Вызываются 2 команды из пап. По очереди они поют строки из песен, в которых звучит женское имя. Победит команда, которая исполнит песню последней.

Игра «УЗНАЙ МАМИНУ ВЕЩЬ»

Воспитатель заранее, втайне от детей собирает бусы, часы, платочек и т. д. Во время игры спрашивает: Чьей мамы вещь?

Игра «ЗАВЯЖИ БАНТЫ»

Перед праздником на верёвочку длиной 6-7 метров привязать 14 лент так, чтобы висели два конца. 15-ю ленточку завязать в центре верёвки бантом. Вызывают 2-х пап, которые встают справа и слева от верёвки. По команде каждый папа начинает завязывать бантики, двигаясь к центру верёвки, где завязан бант. Побеждает тот, кто быстрее завяжет пышные банты и доберётся до центра.

Игра «ПУГОВКА»

Кто быстрее и качественнее пришьет пуговицы. Сложность в том, что пуговицы вырезаны из картона и имеют диаметр 20 см

Игра «ИГРА С ПРИЩЕПКАМИ»

Две мамы должны нацепить прищепки на своих детей и снять их с завязанными глазами, кто быстрее. Детей тихо меняют местами, мамы снимают прищепки с чужого ребенка.

Игра «НАЙДИ РЕБЁНКА»

Вызываются две: пары мама и ребенок. Мамы и дети стоят в противоположных концах зала. Маме завязывают глаза. Дети кричат «Мама я здесь». Мамы по голосу должны найти своего ребенка.

Игра «ЗАБЕЙ ГВОЗДЬ»

Приглашаются мальчики, они будущие мужчины, уже могут помогать маме забивать гвозди. (Молоток маленький, на деревянке гвоздь уже слегка прибит). Важно обратить внимание не на скорость забивания, а на аккуратность, тщательность и осторожность. Воспитатель страхует

ребенка. Отмечается желание помогать маме, и желание выполнять работу качественно, не торопясь.

Игра «ЛЕЧИМ БАБУШКУ»

Вызываются 2 бабушки, 2 внука. На столике разложены медицинские принадлежности: термометры, таблетки. Теплые шарфы, баночки с медом, с вареньем, лечебные травки. А также отвлекающие предметы: любые (детская соска, игрушки. и т. д). Внучок должен выбрать те предметы, с помощью которых можно вылечить свою, заболевшую бабушку.

Игра «КОЛЛАЖ»

Для этого конкурса нужны заготовки: вырезанные из журналов картинки с глазами, носами, ртами, волосами, ушами и так далее.

Вызываются несколько мальчиков (количество зависит от того, сколько вырезанных деталей приготовлено). На листе бумаги нужно «собрать» портрет мамы (или прекрасной дамы) с помощью деталей и клея. Детали можно сразу раздать поровну, а можно, включив элемент соревнования, оставить на одном подносе – пусть находят на скорость.

Игра «НЕ ЗЕВАЙ-КА, ОДЕВАЙ-КА»

Конкурс для мам или для девочек. На столе лежит один или несколько игрушечных младенцев. Нужно куклу одеть в кофточку, штанишки и шапочку, а затем запеленать. Важное условие конкурса: все делать нужно одной рукой!

Игра «ПОСТИРУШКИ»

Организуются две команды: мамы с дочками. Нужно подготовить веревку, прищепки и несколько тряпочек. Первым участникам команд завязывают глаза, дают в руки прищепку и тряпочку. Они идут искать веревку для того, чтобы повесить на нее тряпочку. Остальные игроки подсказывают, как добраться до веревки. Найдя веревку, нужно прикрепить прищепкой тряпочку, снять повязку и вернуться к команде. Затем тряпочку вешают вторые игроки команд и так далее.

